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SVOLI KUNTOJUMPPAOHJAAJAN PERUSKOULUTUS OSA 1  
(I-TASO10 h)  
 
Opi kuntojumppaohjauksen perusteet. Koulutus on tarkoitettu aloittelevalle  kuntojumppaohjaajaksi aikovalle ohjaajille, 
jossa tutustutaan ohjauksen laajaan maailmaan. Tavoitteena on, että koulutuksen jälkeen ohjaaja tuntee 
kuntojumppaohjauksen perusteet, tuntee terveyttä edistävän liikunnan periaatteet, tietää tuntien tuntirakenteen ja 
ymmärtää niiden fysiologisen merkityksen, sekä tuntee musiikin käytön perusteet. Koulutus antaa perusvalmiuksia 
ohjaamiseen ja jatkokouluttautumiseen.  
 
SYDÄN-SUOMI 
Aika ja paikka 30.8. Tampere 
Kouluttaja  Tiina Itkonen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 89 € 
  Ei-jäsenille 107 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin  
Tiedustelut  Tiina Koljander, puh. 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  15.8. mennessä  
 
LÄNSI-SUOMI 
Aika ja paikka 7.9. Pori 
Kouluttaja  Piia Pöytälaakso 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 89 € 
  Ei-jäsenille 107 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Eija Ojala, puh. (02) 5296 615, 050 558 7228 
 eija.ojala(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset         22.8. mennessä 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 27.9. Oulu 
Kouluttaja  Pirjo Hannola 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 89 € 
  Ei-jäsenille 107 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia  Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  5.9. mennessä 
 
ETELÄ-SUOMI 
Aika ja paikka 28.9. Helsinki 
Kouluttaja  Kati Kauravaara 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 89 € 
  Ei-jäsenille 107 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Eevakaisa Niemi, puh. (09) 5490 3385 
 eevakaisa.niemi(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  12.9. mennessä 
 
POHJANMAA 
Aika ja paikka 5.10. Kokkola  
Kouluttaja  Satu Räisänen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 89 € 
  Ei-jäsenille 107 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Saulila-Puroaho, puh. (06) 420 3027 
 tiina.saulila-puroaho(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  12.9. mennessä 
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JUMPPASTARTTIRYHMIEN OHJAAJAKOULUTUS  (II-TASO, 7 h) 
 
Tämä koulutus on ohjaajille, jotka ovat kiinnostuneita riittämättömästi liikkuvi en tai pitkän tauon 
jälkeen liikuntaa aloittelevien aikuisten ohjaamise sta. Tavoitteena on lisätä nk. ”matalan kynnyksen” 
voimisteluryhmien eli Jumppastartti-ryhmien tarjont aa. Koulutuksen jälkeen 
ohjaaja hallitsee yksinkertaisten, selkeiden matala - ja kohtuu- kuormitteisten jumppatuntien 
suunnittelun ja ohjaamisen perusteet. Hän osaa moti voida liikkujia ja kunnioittaa vähemmän 
liikkuneiden ryhmäläisten omia tavoitteita, valinto ja ja elämäntilannetta. 
Vuorovaikutustaidot ja liikunnan turvallisuus koros tuvat. Kohderyhmänä ovat sekä seurojen nykyiset 
ja tulevat ohjaajat että muiden toimijatahojen pote ntiaalit ohjaajat. Vaatii ohjaajalta pohjakoulutust a 
ja ohjauskokemusta  ennestään.   
 
 
 
 



ETELÄ-SUOMI 
Aika ja paikka 13.9. Helsinki 
Kouluttaja  Tinja Saarela 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 86 € 
  Ei-jäsenille 103 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Eevakaisa Niemi, puh. (09) 5490 3385 
 eevakaisa.niemi(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  29.8. mennessä 
 
SAVO-KARJALA 
Aika ja paikka  4.10. Kuopio 
Kouluttaja   Päivi Kurvi 
Hinta   Svolin jäsenseuroille 86 € 
  Ei-jäsenille 103 € 
Hinta sisältää   Opetuksen ja materiaalin  
Tiedustelut   Mervi Arsiola, puh. (017) 261 3663, 0400 920 009 
Ilmoittautumiset   15.9. mennessä 
 
 
SYDÄN-SUOMI 
Aika ja paikka 8.11. Tampere 
Kouluttaja  Kati Sarva 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 86 € 
  Ei-jäsenille 103 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin  
Tiedustelut  Tiina Koljander, puh. 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  24.10. mennessä 

�
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 15.11. Oulu 
Kouluttaja  Maarit Kuure 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 86 € 
  Ei-jäsenille 104 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia  Salo, puh. (08) 311 2530 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  24.10. mennessä 
 
 

 
 
FLOWGYMNASTICS-OHJAAJAKOULUTUS,  
osa 1 (I-TASO 10 h) 
 
 
Innostu tanssillisen voimistelun maailmasta.  
Löydä haasteita keholle ja mielelle, koe virtaava l iike ja liikunnan ilo.  
 
Uusi FlowGymnastics-tuote  on kehitetty suomalaisen naisvoimistelun pohjalta 
kaikentasoisille aikuisille harrasteliikkujille.  
Ohjaajakurssilla tutustutaan FlowGymnastics-ryhmäliikuntatuotteen  peruspilareihin 
sekä tuntirakenteeseen ja harjoitellaan liikkeiden opettamista vaiheittain kehitellen. Saat 
myös mallitunteja ja musiikkiesimerkkejä sekä markkinointimateriaalia.  
 
Kurssilta saat perusvalmiuksia FlowGymnastics-tuntien  ohjaamiseen ja pohjan 
jatkokouluttautumiseen.  
 



Ohjaajilta edellytetään ohjaamisen perusteiden hallintaa (esim. Svolin ohjaajien 
peruskurssi tai vastaava).  
Päivä sisältää ennakkotehtävän (2 h) + käytäntöä ja teoriaa sisältävän lähiopetuksen (8 h).  
 
Koulutuksen käynyt ohjaaja, saa oikeuden järjestää FlowGymnastics -tunteja.  
 
 
 
 
 
 
 
SYDÄN-SUOMI 
Aika ja paikka 6.9. Tampere 
Kouluttaja  Anu Vartiainen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 89 € 
  Ei-jäsenille 107 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander, puh. 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  22.8. mennessä 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 13.9. Oulu 
Kouluttaja  Sanna Virtanen-Laikari 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 89 € 
  Ei-jäsenille 107 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia salo, puh ( 
 eija.ojala(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  25.1. mennessä 
 
SAVO-KARJALA 
Aika ja paikka  27.9. Kuopio 
Kouluttaja   Marita Mattila 
Hinta   Svolin jäsenseuroille 89 € 
Hinta sisältää   Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut   Mervi Arsiola, puh. (017) 261 3663, 0400 920 009 
Ilmoittautumiset   8.9. mennessä 
 
POHJANMAA  
Aika ja paikka 27.9. Kokkola 
Kouluttaja  Sanna Virtanen-Laikari 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 89 € 
  Ei-jäsenille 107 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Saulila-Puroaho, puh. (06) 420 3027 
 tiina.saulila-puroaho(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  5.9. mennessä 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hinta Svolin jäsenseuroille 89 e 
 Ei-jäsenille 107 e 
  
Hinta sisältää Opetuksen ja materiaalin 



 
 
 
FLOWGYMNASTICS-OHJAAJAKOULUTUS,  
OSA 2 (I-TASO 6 h) 
 
 
Syvennä FlowGymnastics-osaamistasi. Opi lisää tanssilliseen voimisteluun pohjautuvaa 
liiketekniikkaa, FlowGymnastics-ydinliikkeitä ja liikekehittelyä. Koulutus painottuu käytännön 
työskentelyyn ja sisältää myös mallitunteja ja -liikesarjoja. Saat lisää eväitä FlowGymnastics-
tuntien suunnitteluun, ohjaukseen sekä soveltamiseen eri kohderyhmille. Tavoitteena on 
elämyksellinen, turvallinen ja terveellinen FlowGymnastics-tunti. Koulutus on tarkoitettu 1-osan 
käyneille ohjaajille. 
 
 
 
 
ETELÄ-SUOMI 
Aika ja paikka 20.9. Helsinki 
Kouluttaja  Marja Kallioniemi 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 80 € 
  Ei-jäsenille 96 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Eevakaisa Niemi, puh. (09) 5490 3385 
 eevakaisa.niemi(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  5.9. mennessä  
 ilmoittautumiset(at)svoli.fi 
 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 26.10. Oulu 
Kouluttaja  Sanna Virtanen-Laikari 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 80 € 
  Ei-jäsenille 96 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia  Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset 3.10. mennessä  
 ilmoittautumiset(at)svoli.fi 
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TELINEET TUTUKSI - TOSIKULMANOJA KAIKILLE - kurssi lasten 
ohjaajille (I-TASO 7 h tai 4 h) 
 
Telineillä touhuaminen on kaikkien lasten juttu. Tosikulmanoja -kurssilta saat tietoa ja taitoa ohjata lapsille 
voimistelua telineillä ja perehtyä miten perinteiset telineet saadaan helposti toimiviksi. Harjoitteet kehittävät 
kehonhallintaa ja antavat haasteita erilaiset liikkumataidot omaaville lapsille. Kurssi mahdollistaa myös 
erityishuomiota tarvitsevien lasten ohjaamisen. Lasten ohjaajille ja opettajille suunnatulla kurssilla saat 
opetuksen lisäksi kirjallisen materiaalin sekä CD:n joka sisältää ohjelmat kuvina ja elokuvina. Materiaali 
havainnollistaa harjoitteiden ydinkohtien ja tärkeimpien huomioitavien asioiden ymmärtämistä. Kurssi 
syventää Svoli Jumppakoulu -koulutuksen akrobatia- ja telinevaunun sisältöä 
 
Opettajana toimii Jyväskylän yliopiston lehtori Erkki Tervo 	 
 
ETELÄ-SUOMI 
Aika ja paikka 14.9. 
Kouluttaja  Erkki Tervo 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 87 € 
  Ei-jäsenille 104 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Eevakaisa Niemi, puh. (09) 5490 3385 
 eevakaisa.niemi(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  29.8. 
 
LÄNSI-SUOMI 
Aika ja paikka to 18.9. Turku (4 h) 
Kouluttaja  Erkki Tervo 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 54 € 
  Ei-jäsenille 65 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Eija Ojala, puh. (02) 5296 615, 050 558 7228 
 eija.ojala(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  3.9. mennessä 
 
POHJANMAA 
Aika ja paikka 28.9. Seinäjoki 
Kouluttaja  Erkki Tervo 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 87 € 
  Ei-jäsenille 104 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Saulila-Puroaho, puh. (06) 420 3027 
 tiina.saulila-puroaho(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  5.9. mennessä 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 2.10. Oulu (4 h) 
Kouluttaja  Erkki Tervo 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 54 € 
  Ei-jäsenille 65 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia  Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  15.9. mennessä 
 
SYDÄN-SUOMI 
Aika ja paikka 4.10. Jyväskylä 
Kouluttaja  Erkki Tervo 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 87 €  
  Ei-jäsenille 104 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin  
Tiedustelut  Tiina Koljander, puh. 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  19.9. mennessä 
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TANSSILIIKUNTAA NUORTEN OHJAAJILLE   
 
SVOLI MIXDANCE -OHJAAJAKOULUTUS  (I-TASO 6 h) 
MixDance –ohjaajakoulutus keskittyy erityisesti ohj aamiseen . Koulutuksessa käydään 
MixDance –tunnin rakenteen avulla alkeis- ja syventävän tason harjoitteita ja niiden 
opettamista kohti koreografiaa. Koulutuksen aikana opetellaan kaksi tanssisarjaa, joista 
toinen on tarkoitettu vastaperustetuille ryhmille ja toinen vaativamman tason ryhmille. 
Ohjaamista käsitellään käytännöllisesti MixDance –tuntien sisällön yhteydessä. 
Koulutuksesta saa myös vinkkejä esiintymisasujen suunnitteluun, koreografian tekoon ja 
esilletuomiseen sekä musiikkiin. MixDance –koulutus on hyvä treeni ohjaajalle itselleenkin. 
Ohjaajakoulutuksen jälkeen ohjaaja voi täydentää osaamistaan osallistumalla vuosittain 
vaihtuviin koreografioihin MixDance TEEMA -ideapäivillä.  
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 20.9. Oulu 
Kouluttaja  Reetta Voutilainen 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset   29.8. mennessä 
 
POHJANMAA 
Aika ja paikka 21.9. Seinäjoki 
Kouluttaja  Noora Kolanen 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Saulila-Puroaho, puh. (06) 420 3027 
 tiina.saulila-puroaho(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset    29.8. mennessä 
 
SYDÄN-SUOMI      
Aika ja paikka 25.10. Tampere, Varalan Uo 
Kouluttaja  Reetta Voutilainen 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin  
Tiedustelut  Tiina Koljander, puh. 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  10.10. mennessä 
  
ETELÄ-SUOMI 
Aika ja paikka 11.10. Helsinki 
Kouluttaja  Reetta Voutilainen 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Eevakaisa Niemi, puh. (09) 5490 3385 
 eevakaisa.niemi(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  26.9. mennessä 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Hinta Svolin jäsenseuroille 88 e 
Ei-jäsenille 106 e 
Hinta sisältää Opetuksen ja materiaalin 
Ilmoittautumiset: ilmoittautumiset(at)svoli.fi 
 



 
SVOLI MIXDANCE – DiscoShow ja HipHop - TEEMA IDEAPÄIVÄ   
I-TASO 5 h) UUTTA! 
 
MixDance ideapäivät tarjoavat voittamattoman yhdistelmän viimeisimpiä tanssitrendejä, ja 
hauskimpia treeni-ideoita nuorten tunneille vuosittain vaihtuvilla teemoillaan.  
Tämän koulutuspäivän aikana harjoitellaan DiscoShow –tyylinen tuntikokonaisuus, sekä 
hip hop - koreografia. Lisäksi koulutuksessa käydään läpi tuntiharjoitteita regetonian 
tahtiin, sekä pohditaan kouluttajan johdolla MixDance – tuntien monipuolista rakennetta.  
 
Mixdance ideapäivä on jatkoa MixDance – ohjaajakoulutukselle! Vauhdikkaan ja energisen 
ohjaajan innoittamana meininki ei tule jättämään ketään kylmäksi, ja monipuoliset sarjat 
takaavat, että päivästä jää runsaasti ideoita kotiin vietäväksi. Videointi on koulutuksessa 
mahdollista!�

 
LÄNSI-SUOMI 
Aika ja paikka 28.9. Turku 
Kouluttaja  Riina Pekkanen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 75 € 
  Ei-jäsenille 90 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Eija Ojala, puh. (02) 5296 615,  
 050 558 7228 
 eija.ojala(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  12.9. mennessä 
Ilmoittautumiset: ilmoittautumiset(at)svoli.fi 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 11.10. Oulu  
Kouluttaja  Riina Pekkanen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 75 € 
  Ei-jäsenille 90 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  19.9. mennessä 
Ilmoittautumiset: ilmoittautumiset(at)svoli.fi 
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KUNNON RUOKAA VOIMISTELIJOILLE - SEURAILLAT  

(I-TASO 2-3 h) 
 
Kunnon ruokaa voimistelijoille – seuraillat on seuroille suunnattu suosittu 
ravitsemuskoulutus, jota seuran on mahdollista ostaa valmentajille, vanhemmille ja muille 
huoltojoukoille.  
 
Koulutuksen tarkoituksena on voimistelijoiden terveellisten ja urheilullista kehitystä 
tukevien ruokailutottumusten edistäminen ja käytännön ohjaus.  
 
Seuraillan voi tilata seuraan oman alueen aluepäälliköltä. Seuraillan voi tilata myös 
yhdessä toisen seuran kanssa. 
 
Kouluttaja  Alueelliset ravitsemuskouluttajat 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 150 € + kouluttajan mahdolliset matkat 
Hinta sisältää  Opetuksen  
Tiedustelut  Anna Kirjavainen puh. 050 344 6473 anna.kirjavainen(at)svoli.fi ja 
aluepäälliköt 
Tilaus Oman alueen aluepäällikkö 
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FYYSISEN VALMENNUKSEN PERUSKOULUTUS  – valmentajille ja 
ohjaajille  (I-TASO 16 h + etätehtävät, pakollinen) 
 
Kurssi on tarkoitettu Svolin lajien valmentajille ja ohjaajille. Kurssin tavoitteena on perehdyttää 
valmentajat ja ohjaajat voimistelulajien fyysisen harjoittelun sekä valmennuksen tukitoimien 
suunnitteluun ja toteuttamiseen eri-ikäisillä voimistelijoilla.  
Kurssi antaa valmiuden fyysisen valmennuksen suunnitelman laatimiseen omalle 
ryhmälle/urheilijalle ja tietoa tiimivalmennuksesta.  
Ennen kurssin alkua ja lähiopetuspäivien välillä tehdään oman ryhmän/urheilijoiden fyysiseen 
valmennukseen liittyviä etätehtäviä, joista kurssilaiset saavat asiantuntijoiden palautteen.  
Tämä erittäin tärkeä Fyysisen valmennuksen peruskou lutus on pakollinen lajin I-tason 
koulutus, joka edellytetään II-tasolle aikovilta va lmentajilta.  
 

 
 
SYDÄN-SUOMI 
Aika ja paikka 23.8. ja 13.9. Tampere 
Kouluttaja  Aila Palmu 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 173 € 
  Ei-jäsenille 208 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander, puh. 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  1.8. mennessä 
 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 18.10. ja 20.11. Oulu  
Kouluttaja Nina Hietanen 
Hinta Svolin jäsenseuroille 173 € 
 Ei-jäsenille 208 € 
Hinta sisältää Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut Piia Salo, puh. (08) 311 2530 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset 26.9. mennessä 
 
 
�
 

FYYSISEN VALMENNUKSEN PERUSKOULUTUS – valmentajille  ja ohjaajille  (I-TASO 
16 h + etätehtävät, pakollinen)  
Kerää 12 valmentajan/ ohjaajan ryhmä ja kysy tilauskoulutusmahdollisuutta alueesi 
aluepäälliköltä. 
 
 
 
�
�
 
 
 
 



 
LAJITAIDON PERUSKOULUTUS –  
miesten telinevoimistelun valmentajille ja ohjaajille (I-TASO 15h)  
 
Lajitaidon perusteisiin perehtyvä koulutus on tarkoitettu miesten telinevoimistelun valmentajille ja 
ohjaajille. 

 
 
Koulutuksesta saat tiedot lajin perustekniikan opettamisesta ja harjoittelusta, yleistä valmennus- 
ja ohjaustietoutta ja näkökulmaa voimistelijan kohtaamisesta yksilönä. Saat uusia ideoita oman 
harjoittelun suunnitteluun sekä kehittämiseen ja käytännön esimerkkejä voimistelun 
perustekniikoiden hiomisesta. 
 
Tämä erittäin tärkeä lajitaidon peruskoulutus on pa kollinen lajin I-tason koulutus, joka 
edellytetään II-tasolle aikovilta valmentajilta!  
 
POHJOIS-SUOMI 
Lajina: miesten telinevoimistelu 
Aika ja paikka avoin, Oulu/ Rovaniemi 
Kouluttaja  Svolin avainkouluttajat 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 119 € 
   Ei-jäsenille 143 € 
Hinta sisältää Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut             Jarno Leppänen, puh. 045 127 5858 
Ilmoittautumiset  ilmoittautumiset(at)svoli.fi 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
JOUKKUEVOIMISTELUN TUOMARIKURSSI 1 ja 2 (III-LUOKKA  8 + 12 h) 
 
Tuomarikurssit 1 ja 2 ovat tuomarikoulutuksen ensimmäiset kurssit ja ne on tarkoitettu 
aloitteleville tuomareille, jotka ovat suorittaneet jonkin lajin tekniikkaa sisältävän kurssin (esim. 
lajitaidon peruskoulutuksen) tai ovat kilpailleet SM-sarjan joukkueessa. 
Kurssi 1 sisältää joukkuevoimistelun tyttöjen kilpasarjojen ja 
harrastesarjojen sääntöjen pohjalta vapaaohjelman ja 

välineohjelman suorituksen analysointia ja arvioinnin 
harjoittelua. Kurssilla 2 perehdytään samoihin asioihin 
kilpailuohjelman sommittelun kannalta. 
 
ETELÄ-SUOMI 
Aika ja paikka 6. -7.9. Helsinki 
Kouluttaja  Anna Forsman 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 119 € 
  Ei-jäsenille 143 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Eevakaisa Niemi, puh. (09) 5490 3385 
 eevakaisa.niemi(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  22.8. mennessä 
 
 



 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 27. -28.9. Oulu 
Kouluttaja  Pirjo Kujasalo 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 119 € 
  Ei-jäsenille 143 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia  Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  12.9. mennessä 
 
 

JOUKKUEVOIMISTELUN TUOMARIKURSSI 3 (I-TASO 16 h) 
 
Tuomarikurssi 3 on tarkoitettu tuomarikoulutuksen III-luokan 1 ja 2 kurssin suorittaneille. Kurssilla opetetaan 
tuomarityön tekniikkaa ja tuomaritaitoa sekä tyttöjen kilpa- ja harrastesääntöjen pohjalta kilpailuohjelmien 
arviointia ja sen merkitsemistä.  
Kurssin suorittamisen jälkeen on mahdollisuus suorittaa erikseen ilmoitettuna koepäivänä III-luokan 
tuomarikortti, joka oikeuttaa toimimaan tuomarina tyttösarjoissa alue- ja seurakilpailuissa.  
 
ETELÄ-SUOMI 
Aika ja paikka 27. -28.9. Helsinki 
Kouluttaja  Anna Forsman 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 91 € 
  Ei-jäsenille 109 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Eevakaisa Niemi, puh. (09) 5490 3385 
 eevakaisa.niemi(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  12.9. mennessä 
 
SYDÄN-SUOMI 
Aika ja paikka 4. -5.10. Tampere 
Kouluttaja  Teija Kukkala ja Suvi Vuorela 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 91 €  
  Ei-jäsenille 109 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin  
Tiedustelut  Tiina Koljander, puh. 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset   19.9. mennessä 
 
LÄNSI-SUOMI 
Aika ja paikka 11. -12.10. Turku 
Kouluttaja  Pirjo Rajamäki 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 91 € 
  Ei-jäsenille 109 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Eija Ojala, puh. (02) 5296 615, 050 558 7228 
 eija.ojala(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  26.9. mennessä 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 25. -26.10. Oulu/Virpiniemi  
Kouluttaja  Pirjo Kujasalo 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 91 € 
  Ei-jäsenille 110 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  10.10. mennessä 
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Tervetuloa mukaan seuraavalle 2010 Pro Seurat -hank ekaudelle  
 
Haku 2010 Pro Seurat uudelle hankekaudelle 2008 – 2009 käynnistyy huhti- 
toukokuussa.   
 
Seurojen tulee toimittaa hakemukset Svoliin hanketyöryhmälle 5.9.2008 
mennessä . Hakeminen edellyttää, että seurassa on sitä ennen yhdessä 
keskustellen tehty toiminnan itsearviointi.  
 
Itsearviointi keskusteluun olisi hyvä kutsua mukaan johtokunnan jäsenten lisäksi 
ohjaajia, työryhmien jäseniä, lasten vanhempia ym. toimintaan läheisesti liittyviä 
henkilöitä.  Hankkeen toteutuksen kannalta on tärkeää, että vähintään koko 
johtokunta varaa riittävästi aikaa yhteiseen itsearviointi keskusteluun.  
 
Svoli lähettää haku- ja itsearviointilomakkeet sekä – ohjeet seuroille postitse huhti -toukokuussa. 
Niissä on tarkemmat ohjeet hakumenettelystä, itsearvioinnista sekä kauden 2008 - 2009 
hankekauden toteutuksesta.  
 
Ohjeet ja lomakkeet tulevat myös Svolin internetsivuille www.svoli.fi  
 

 

HALLITTUJA JA HALUTTUJA MUUTOKSIA  

 

Keminmaan Naisvoimistelijoiden kokemuksia SVOLI 2010 Pro Seurat –hankkeesta 

 

Lähdimme hankkeeseen innolla. Halusimme olla valmiita vastaamaan ajan mukanaan tuomiin 

haasteisiin. Meille ja useimmille seuroille tuttuja ongelmia ovat jatkuva sitoutuneiden ohjaajien 

puute, seuratoimijoiden väsyminen ja töiden kasautuminen yksille ja samoille ihmisille. Seurassa 

tekemämme itsearvioinnin ja Jyväskylän starttitapahtuman myötä tavoitteeksemme muotoutui 

seuran sisäisen työnjaon selkeyttäminen. 

 

Nyt olemme käyneet läpi seuran toimintoja ja miettineet, missä olemme hyviä ja mitä olemme 

tehneet lähinnä tottumuksesta. Sivutuotteena saamme seurallemme käsikirjan, johon kirjaamme 

kaikki seuran toiminnan kannalta keskeiset asiat. Tavoittelemme edelleen erilaisia täsmennettyjä, 

kirjattuja toimenkuvia seuran toimijoille ja/tai johtokunnalle. Ja tietenkin uskomme lujasti 

löytävämme niihin sopivat innostuneet ihmiset. 

 



Alkuun olimme todella innokkaita. Jyväskylässä nautimme siitä, että kerrankin oli kaikilla aikaa vain 

ja ainoastaan seuran asioille. Välillä tuntui, että muuten mainiot esitelmänpitäjät vain häiritsivät 

puheillaan meitä puuhakkaita naisia tekemästä ”oikeita” asioita. Maan pinnalle meidän viiden 

naisen ydinryhmä putosi kuitenkin silloin, kun seuran muu väki ei täyttänytkään saleja äärimmilleen 

asiaa kotona esitellessämme. Kaikki olivat yhtä mieltä siitä, että kehittäminen on hyvä juttu, mutta 

konkreettiset ideat ja tuki tuntuivat jäävän jotenkin puuttumaan. Emme onnistuneet siirtämään 

innostustamme muihin seuralaisiin ihan niin kuin olimme toivoneet. 

 

Seurakehittäjä Juha Haajanen kävi vierailulla seurassamme helmikuussa. Juha tsemppasi meitä ja 

kertoi mielenkiintoisia asioita seuratoiminnasta yleensä. Meitä motivoi ajatus siitä, että silloin kun 

muutokset seurassa ovat haluttuja, ovat tuloksetkin hallittuja ja toivottuja. Huonoin tilanne on 

seuroissa varmaankin silloin, kun muutoksiin ajaudutaan pakosta. Silloin lopputuloksiin on vaikea 

vaikuttaa. Tuntui hyvältä: olemme kehittämässä uljaan historian omaavaa, jäsenuskollista ja hyvin 

toimivaa seuraa.  Kehittää kannattaa silloin kun menee hyvin!  

 

Tulevaisuus näyttää mukavalta. Voi olla, että vastedes tarjoamme jäsenillemme vähemmän, mutta 

sitäkin laadukkaampaa. Toivomme myös olevamme nykyistä valmiimpia vastaamaan muuttuvien 

resurssien mukanaan tuomiin vaatimuksiin, haistelemaan voimistelumaailman uusia tuulia ja 

ennen kaikkea keskittymään niihin asioihin, joissa olemme hyviä. Hyvässä – tai vielä paremmassa 

– seurassa on vastaisuudessakin ilo liikkua! 
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Hyvässä seurassa on ilo liikkua 
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Verkkolehdessä ajankohtaisia asioita svolilaisten toiminnasta ja 
yritysyhteistyökumppaneista. 
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